

# 实景舞蹈诗《昭君情缘》明日在昭君博物院震撼首演

本报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 记者7月3日从呼和浩特市文旅投集团了解到,7月5日,实景舞蹈诗《昭君情缘》将在昭君博物院开启旅游季常态化驻场演出。

实景舞蹈诗《昭君情缘》是呼和浩特市文旅投集团践行“打造北疆文化品牌”战略、推进“演艺之城”运营的核心项目。该剧以王昭君“和

亲睦边”的历史佳话为创作蓝本,创新构建“文化铸魂、旅游赋能、民族团结”三位一体的发展模式,通过创新艺术表达、增进文旅融合、加强民族团结三个维度,实现文化价值与城市品牌的双向赋能。

为打造这场文化盛宴,该剧特别聘请了相关文化领域的专家作为剧场设计指导。在舞台舞美和服装设计方面,全方位展现地域文化

的精髓,观众将体验到原生主义的朴素美,领略舞蹈的精华,感受昭君文化的独特魅力。

实景舞蹈诗《昭君情缘》的剧本由四个部分组成。序,通过艺术描绘昭君的典型形象,以董必武描写昭君的七绝诗的童声吟唱,引出昭君主题,歌颂她的伟大。迎亲,展现单于将昭君接到塞外,两人举行盛大婚礼及婚宴的场景。佳话,讲

述昭君为汉匈人民带来和平,与单于共同演绎千古爱情佳话。同庆,呈现昭君和单于接受使者的敬意与礼遇,展现匈奴与汉朝之间和平昌盛、民族团结的完美结局。

为让大家更好地体验昭君文化,演出前将举行昭君巡游仪式,巡游时间为10:00、15:00,演出时间为10:45、15:45,演出地点在昭君博物院单于大帐。

## 映日荷花别样红

接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。7月3日,经过连日来雨水的冲洗,呼和浩特市满都海公园荷花初开。荷叶漂浮在水面上,争相绽放的荷花点缀其中,组成一幅美丽的图画,吸引了众多市民观赏游玩。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲



## 公示

根据《新闻记者证管理办法》有关规定,现将《北方新报》拟申领新闻记者证人员进行公示,欢迎社会各界监督。具体名单如下:

- |     |     |     |     |
|-----|-----|-----|-----|
| 周长翔 | 史万枝 | 刘霄  | 杨永利 |
| 吴春生 | 温慧娟 | 石尧  | 尤北红 |
| 蒙古乐 | 杨旭英 | 韩伟丽 | 高玉珍 |
| 邓丽琴 | 穆静  | 周婷  | 张泊寒 |
| 陈汇江 | 任艳荣 | 王进波 | 续理行 |
| 何娟  | 赵玫兰 | 颜华  | 郝小军 |
| 樊文礼 | 郝连峰 | 辛一  | 苏日娜 |
| 董薇  | 张彦  | 廖志坚 | 李佳益 |
| 王圣  | 吕超伟 | 赵彦琳 | 徐东谦 |
| 王宇婷 | 王福会 | 兰玲  | 张玲  |
| 贺晓鹏 | 张文静 | 杨婷  | 杨佳馨 |
| 任玉玲 | 季旭颖 | 刘蕾  | 任佳  |
| 戴喜龙 | 戴英  | 李彩英 | 张文龙 |
| 剧根宏 | 范亚康 | 孟丽  | 马莉雅 |
| 孟捷  | 章颖慧 | 李艳军 | 孙丽荣 |
| 贾小燕 | 乔泽宁 | 李晓艳 | 白忠义 |

内蒙古自治区新闻出版局举报电话:0471—4825648

《北方新报》举报电话:0471—6635324

内蒙古新闻网传媒有限责任公司

2025年7月4日

## “多亏街道帮忙,我终于拿到房本了!”

本报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “终于拿到房本了!这么多年的‘心病’,多亏街道帮忙解决!”7月4日,呼和浩特市新城区海拉尔路街道长城新苑小区业主霍保平手捧一面锦旗送到街道,眼中满是感激与喜悦。

霍保平居住的长城新苑小区,因历史遗留问题陷入办证困局。复杂的手续、繁琐的部门对接,让他一次次满怀希望而去,却又一次次失望而归。多年来,眼看着房产证遥不可及,霍保平心急如焚。

得知这一情况后,海拉尔路街

道遗留办迅速行动,主动化身“协调员”,与住建、不动产登记中心、法院等多部门紧密对接;变身“档案员”,一头扎进堆积如山的历史资料中,仔细梳理核查产权信息;又成为“问题攻坚手”,针对霍保平的特殊情况,量身定制解决方案。为了攻克材料缺失、流程衔接不畅等重重难关,街道工作人员开启“奔波模式”。他们频繁往返于各相关单位,电话打到发烫,脚步走遍各部门,只为能让居民早日拿到房本。在他们锲而不舍的努力下,终于为霍保平开辟出一条“绿色通

道”。

当崭新的房产证交到霍保平手中时,他难掩激动:“真的没想到,拖了这么久的难题,街道真的帮我解决了!”这一幕,不仅是一个家庭难题的圆满解决,更是海拉尔路街道为民办实事的生动写照。

海拉尔路街道遗留办负责人梁军接受记者采访时表示,将以此事件为动力,继续迎难而上,聚焦群众“急难愁盼”,用实际行动啃下历史遗留问题“硬骨头”,让民生服务更有温度。

## 网格员巧解邻里“心疙瘩” 多年漏水纠纷终解决

本报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “小樊,太感谢你了!这下再也不用半夜为漏水发愁了!”7月2日,家住呼和浩特市新城区八一路社区财院小区的李女士紧紧握着网格员樊小蓉的手,眼中满是感激。当天,一场持续多年的邻里漏水纠纷,在樊小蓉的耐心调解下圆满化解,两户居民重归于好。

这场矛盾源于李女士家卫生间的渗水问题。多年来,楼上楼下

因漏水多次争执,社区也曾介入协调过一次,但问题反复出现。这次矛盾再度升级,李女士无奈之下向社区求助,希望能彻底根治这个“顽疾”。八一路社区迅速响应,网格员樊小蓉第一时间敲响了李女士家的门。推开房门,潮湿的霉味扑面而来,卫生间天花板和墙面上满是斑驳的痕迹。樊小蓉蹲下身子仔细查看,一边用手机拍照记录,一边轻声安抚李女士焦虑的情绪:“您放心,

这次一定帮您彻底解决!”

随后,樊小蓉来到楼上住户穆女士家。面对有些抵触的穆女士,她没有急于说教,而是拉着家常聊起“邻里情”:“远亲不如近邻,低头不见抬头见,遇到问题一起解决,日子才能越过越舒心呀!”一句句暖心的话语,渐渐融化了穆女士心中的防备。樊小蓉趁机拿出现场照片,详细说明漏水对李女士家造成的不良影响,最终说服穆女士共同排查漏水

根源。在樊小蓉的协调下,专业维修人员很快到位。大家一起掀开地砖、查找漏点,发现不仅是穆女士家卫生间防水出现问题,公共管道也存在隐患。穆女士主动承担起维修责任,全程积极配合施工。樊小蓉更是化身“监工”,每天到现场跟进维修进度。经过几天紧张施工,漏水点终于在7月2日修复完毕。看着焕然一新的卫生间,李女士和穆女士相视一笑,多年的心结也随之解开。